

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ

25

МАЯ 1944 г.

№ 23 (1614)

город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.
цена 15 коп.

36 дней осталось до подписания

рапорта товарищу Сталину!

Все ли ты сделал сегодня для выполнения клятвы вождю?

С честью выполним клятву вождю

Обращение рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих Каменск-Уральский ко всем трудящимся Свердловской области нашло горячий отклик среди трудящихся нашего района.

Широко разворачивается социалистическое соревнование на предприятиях, в колхозах и в подсобных хозяйствах. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники и колхозники борются за право первой подписи в полугодовом рапорте Великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

До подписания рапорта товарищу Сталину осталось 36 дней. Этот короткий срок говорит за то, что каждый трудящийся сегодня же должен проверить, все ли он сделал для выполнения своих обязательств, взятых в новогоднем отчете уральцев. И если не все, то его священный долг — удвоить, утроить нажим в труде.

Воодушевленные историческими победами Красной Армии, выполняя свои обязательства перед товарищем Сталиным, работники Механического завода добились значительного увеличения выпуска продукции. Здесь растут молодежно-комсомольские фронтовые бригады. Многие сотни стахановцев совершенствуют свое мастерство и изо дня в день повышают производительность труда.

Стахановцы колхозных полей, неутомимо работая от зари до

зари, борются за выполнение исторического постановления Государственного Комитета Обороны. Отвечая на призыв колхозников артели «Яровой колос», Белоярского района, передовые колхозы засевают сверхплановые гектары в сталинский фонд победы. Колхоз имени Сталина посеял 4 гектара пшеницы, колхоз «Ударник» — 5,7 гектара.

Но у нас есть и отстающие коллективы, которые не выполняют плана. Есть еще немало рабочих и колхозников, которые не выполняют нормы выработки. Артель «1-е мая» не выполнила апрельского плана, не выполняют и майского. Ряд колхозов и подсобных хозяйств недопустимо затягивают сев зернообовых колхоз имени «1-мая» выполнил план на 40 процентов, колхоз «Красный Урал» на 33, 6 процента, подсобное хозяйство Никелевого завода на 78 процентов.

Перед партийными, комсомольскими, профсоюзными и советскими организациями состоит задача в том, чтобы в период подготовки к полугодовому отчету вождю у нас не было ни одного отстающего коллектива, ни одного отстающего рабочего и колхозника.

Станем на фронтовую вахту до конца июня! Боевыми делами отметим подготовку к полугодовому рапорту уральцев товарищу Сталину!

Все силы — на помощь фронту!

Борются за право первой подписи под рапортом вождю

В дни подготовки уральцев к подписанию полугодового рапорта вождю с новой силой разгораются огни социалистического соревнования в цехах Механического завода.

В литейном цехе, где начальником т. Дробышевский, идет упорная борьба за досрочное выполнение майской производственной программы. В соревновании особенно отличаются стержневники Грибанова, Лукия и Анфиса Пасынковы. Стахановки ежедневно дают по 220-230 стержней при плане 200. Качество работы у них высокое.

Славно работают завальщики

Якимов, шихтарь Иванов, выполняющие норму на 120 процентов и выше.

Самоотверженно трудится на очистных барабанах Марфа Николаевна Якимова.

Образцово относятся к своим обязанностям на очистке камер Г. Барахнинна, на обточке деталей Н. Скорнякова.

По-боевому борются за право первой подписи под рапортом Великому Сталину стахановцы Пасынков и Пузанов.

Литейщики встали на фронтовую вахту до конца июня.

Е. БОБКОВА.

Работают по-военному

Боевыми делами отвечает коллектив рабочих, служащих и специалистов Заготзерно на первомайский приказ Великого Сталина.

Заготзерно оказывает помощь рабочей силой и техникой Тавдинскому пункту Заготзерно, который строит причалы на

реке, где будет проходить приемка и выгрузка зерна.

Много уделяется внимания также тому, чтобы собственными силами отлично подготовить техническую базу для приемки урожая 1944 года.

П. КИРДЯЕВ.

Комсомолка Анчутина

Комсомолка Анчутина работает заведующей молочно-товарной фермы колхоза «1-е мая». Она с исключительным старанием относится к порученному ей делу. В течение 1943 года и в этом

году у нее не было ни одного случая падежа.

Помещение фермы всегда содержится в чистоте и порядке. Комсомолку Анчутину нередко можно видеть на ферме и ночью.

Ф. СТЕКЛОВА.

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих предприятий города Каменск-Уральский ко всем трудящимся Свердловской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Весь советский народ, воодушевленный историческими победами доблестной Красной Армии, самоотверженно трудится для победы над злейшим врагом — гитлеровской Германией.

Коллективы наших предприятий, как и все трудящиеся советской страны, не жалеют своих сил для помощи фронту. Мы стали работать лучше и организованнее, фронт получает все больше боевой продукции.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Красной Армии предстоит еще жестокие сражения, чтобы добить раненого фашистского зверя в его собственной берлоге. Решение этой великой задачи требует от нас нового напряжения сил для дальнейшего повышения производительности труда, улучшения качества продукции и полного удовлетворения нужд фронта.

Товарищи! Приближается день, когда трудящиеся Урала перед лицом нашей доблестной Красной Армии, перед лицом всей страны будут рапортовать о работе в первом полугодии 1944 года и о выполнении обязательств, взятых в новогоднем письме Великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Уральцы привыкли держать свое слово. Клятва, данная Великому Сталину, священна и нерушима и нет для нас большей чести, как самоотверженно трудиться над выполнением обязательств, взятых перед нашим любимым вождем и полководцем.

Дело нашей чести — достойно подготовиться к подписанию рапорта товарищу Сталину, успешно завершить полугодовые производственные планы, дать больше продукции сверх плана в сталинский фонд победы.

Дни, оставшиеся до конца первого полугодия, должны стать днями боевого массового социалистического соревнования за высокую производительность труда, за лучшее выполнение обязательств перед товарищем Сталиным и право первыми подписать рапорт.

Вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина и в связи с подписанием полугодового рапорта, мы берем на себя дополнительно обязательства:

1. Досрочно выполним полугодовые производственные планы и дадим большее количество сверхплановой продукции в сталинский фонд победы.

2. Выполним обязательства по производительности труда, взятые в новогоднем отчете уральцев товарищу Сталину.

3. Снизим себестоимость продукции на 5 процентов.

4. Экономим по всем заводам электроэнергию по сравнению с плановыми нормами на 3 процента и топлива — на 2—3 процента.

5. Охватим курсами техминимума всех рабочих, вновь пришедших на производство.

6. Проведем весенне-посевную кампанию в подсобных хозяйствах в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне и этим создадим необходимые условия для полного выполнения постановления Государственного Комитета Обороны «О мероприятиях по усилению продовольственной базы промышленных центров Свердловской области». Обеспечим полностью потребности трудящихся предприятий в картофеле и овощах урожаем подсобных хозяйств и индивидуальных огородов.

7. Выполним план по жилищному строительству и своевременно подготовим все жилье к зиме, обеспечим полностью трудящихся топливом.

Коллективы наших предприятий **СТАНОВЯТСЯ НА ФРОНТОВУЮ ВАХТУ ДО КОНЦА ИЮНЯ** и обращаются ко всем рабочим, работницам, колхозникам, колхозницам, инженерно-техническим работникам, ученым и служащим, ко всем трудящимся Свердловской области с горячим призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение каждым заводом и фабрикой, колхозом и совхозом, рабочим и работницей, колхозником и колхозницей, всеми трудящимися обязательств, взятых перед товарищем Сталиным в новогоднем отчете уральцев.

Дадим фронту больше вооружения, боеприпасов, обмундирования, продовольствия! Окажем помощь освобожденным районам в восстановлении хозяйства! Будем в труде достойны героических воинов, защищающих честь, свободу и независимость любимой родины!

Под руководством **Великого Сталина** — вперед, к полной окончательной победе!

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА СОБРАНИЯХ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ.

Комсомольцы впереди

Среди трактористов Черемисской МТС первенство в соревновании держат комсомольцы.

Тракторист Николай Минеев на колесном тракторе вспахивает 5 гектаров при норме 4. Неплохо работают трактористки П. Воронов и А. Фоминых.

По-комсомольски дерутся за выполнение взятых обязательств в соревновании трактористки З. Климарева и севач В. Лузина.

А. ЯРОПОЛОВ.

Трудитесь по-фронтовому

Здравствуйтесь, дорогие земляки!

Шлю вам, колхозникам и колхозницам артели «Верный путь», свой боевой краснофлотский привет и желаю наилучших успехов в весенне-полевых работах.

В 1944 году надо добиться наиболее высокого урожая хлебов, овощей и картофеля, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для полного разгрома фашистской Германии.

Собрать урожай во-время, не потеряв ни одного колоса, ни одной картофелины, — другая важ-

нейшая задача тружеников социалистических полей. Это основное. Справившись с этим, вы окажите нам, фронтовикам, неоценимую помощь в деле разгрома ненавистного врага. Трудитесь по-фронтовому, от зари до зари.

А мы, воины Красной Армии, заверяем вас, дорогие колхозники, что бьем и будем бить нещадно немецкую нечисть, хотя пока один живой гитлеровец будет поганить нашу родную священную землю.

С горячим фронтовым приветом ваш земляк **А. БАЧИНИН**.

СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Хорошо идут дела на полях подсобного хозяйства, где начальником тов. Шуман. План посева зернобобовых культур здесь выполнен на 128 процентов.

Подсобное хозяйство Леспромхоза посеяло 24 гектара зерновых при плане 14 гектаров.

Развертывает весенний сев Швейкомбинат.

Подсобное хозяйство Никельзавода сегодня приступает к массовой посадке картофеля.

А. М.

Сроки сева срывают

Колхоз «Красный октябрь», Глинского сельсовета, сроки сева срывает. Артель до сих пор не закончила сев пшеницы.

Надо напрячь все силы, мобилизовать все внутренние ресурсы, чтобы в сроки и на высоком агротехническом уровне завершить сев. А в артели до сих пор к полевым работам не привлечен малопродуктивный крупный рогатый скот. Когда на это было указано партийной организацией руководству колхоза, то 23 мая на колхозные поля было выведено всего лишь 4 коровы.

Заместитель председателя колхоза по животноводству тов. Чепчугова всячески препятствует выделению коров для работы в поле. Председатель колхоза тов. Бачинин все свои надежды возлагает на работу трактористов, а трактора в поле постоянно простаивают.

Н. МАЛЫГИН.

Отстающие подсобные хозяйства

Остаются считанные дни до конца весенне-посевной кампании. Каждый руководитель должен понять, что подсобное хозяйство—это важнейший цех предприятия. Поэтому надо бросить все силы на посевную, чтобы в этом году обеспечить рабочих и служащих дополнительным питанием.

А вот директор Пищепромкомбината тов. Малышкин все еще никак не может найти земли для своего подсобного хозяйства.

Кустарно-промысловая артель «1-е мая», имея прекрасный

Охрана урожая—борьба за победу

Борьба за высокий урожай—борьба за скорейшую победу, за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Одним из важнейших мероприятий в получении обильного урожая является охрана его от стихии и расхищения. Малейшее притупление бдительности может привести к чрезвычайно неприятным последствиям. Для того, чтобы подорвать мощь нашей любимой родины, сорвать продвижение Красной Армии из запада, враги наши, безусловно, постараются использовать проявленную беспечность.

С охраной колхозных полей в нашем районе дело обстоит неблагоприятно. Председатели сельских советов и колхозов на борьбу за урожай смотрят односторонне. Ни в одном колхозе района охрана посевов не организована. Вследствие такого беспечного отношения в колхозе «7-е ноября» похищены высаженные в грунт садовки моркови, в артели «Пролетарка» пасется на озими скот.

Чтобы сохранить урожай, необходимо немедленно организовать круглосуточную охрану посевов. Об'езжачиками и обходчиками поставить более надежных, проверенных людей, утвердить их правлением колхоза и исполкомом сельских советов.

Это мероприятие будет гарантировать получение высокого урожая, даст возможность усилить помощь Красной Армии, чтобы скорее добить раненого фашистского зверя.

П. УРАЛЬСКИЙ.

Негодная практика избача Шишина

Велика и неопенима роль сельских изб-читален в период весенних полевых работ. Правильно организованная политико-просветительная и культурно-массовая работа обеспечивает борьбу колхозников за высокий урожай, за всестороннюю помощь фронту.

Заведующий избой-читальней Октябрьского совета тов. Шишин этой истине не усвоил. Он вместо развертывания агитационно-массовой работы в бригадах и звеньях в момент сева, наоборот, окончательно ее свернул. Избу-читальню закрыл на замок, в бригадах и в тракторном отряде бывает от случая к случаю, работы с агитаторами не ведет, даже не знает кто у него агитаторы, стенных газет и боевых листов не выпускает, обращается с колхозниками грубо.

На совещании агитаторов Октябрьского совета выступившие тт. Ежов, Малышкина и Никифорова резко осудили негодную практику работы избача т. Шишина. В своих выступлениях они наметили ряд практических мероприятий и высказали исключительное желание включиться в агитационно-массовую работу.

Полевые работы с каждым днем развертываются все шире и шире тов. Шишину да и другим избачам необходимо привлечь к работе всех агитаторов и давать им конкретные задания, контролировать выполнение этих заданий. Составить план работы и добиваться выполнения его. Построить свою работу так, чтобы решения партии и правительства стали достоянием каждого колхозника.

Г. СОЛДАТОВА.

Ход испытаний в Средней школе № 1

Полным ходом идут экзамены в школе № 1. За первые 3 дня прошло 34 испытания. Явка учащихся, допущенных до испытаний, стопроцентная. Настроение у ребят деловое. Чувствуется, что к экзаменам ученики относятся серьезно, понимая, что они держат отчет перед родиной.

Высокие показатели дали ученики 9 «а» класса по литературе (преподаватель Л. Т. Николаева). Здесь нет ни одной пониженной оценки. Из 17 человек, державших экзамены, на «5» и «4» сдало письменно по литературе 13 человек. Особенно хорошо письменные работы учащихся Кичигиной и Макарова.

Высокие показатели дали 8-е классы по анатомии и физиологии человека (преподаватель Лопотко Г. Д.). Из 24 учеников отметку «5» получили 12 человек, отметку «4» получили 6 человек и отметку 3 получили 6 человек. Весьма содержа-

тельными были ответы П. Соколова, М. Барановой, Л. Ипатовой.

Хорошие результаты дали учащиеся 7 классов по русскому языку (преподаватель Т. М. Рыболовлева) и учащиеся 5 классов (преподаватель Р. М. Шистерова).

Успешно справились с контрольной работой по алгебре, присланной из области, десятиклассники. Ученики Дралюк, Нежданова, Бузунова и Вавилова выполнили работу на «5», 12 человек за работу получили отметку «4» (преподаватель математики—Т. М. Таненбаум). Неплохо прошли испытания по алгебре в 6 классе «в».

Четкие и продуманные ответы ученики дают на испытаниях по военному делу.

Первые дни испытаний показывают, что в целом коллектив школы в этом году поработал неплохо.

Н. ШАВРИН.
Завуч школы № 1.

Первые дни испытаний

В Глинской семилетней школе проведены первые испытания. Они показали, что знания учащихся по сравнению с прошлым учебным годом значительно прочнее, лучше.

Так ученики 5 класса «а» отлично справились с диктантом. У этого же преподавателя тов. Серебренниковой в 7 классе большинство учеников положительные оценки получили за изложение.

Неплохие результаты показа-

ли учащиеся 4 классов по русскому языку (учитель Е. Е. Глинских).

Но наряду с этим испытания вскрыли и недочеты в работе школы. Это обязывает каждого учителя повысить требовательность к себе и к учащимся, путем упорной работы над собой, добросовестной подготовки к урокам в будущем еще выше поднять качество учебно-воспитательной работы.

К. МАЛЫГИН.

Испытания по военному делу

Липовская средняя школа. Учащиеся 5 класса сдают испытания по военному делу.

По тактической, огневой и строевой подготовке пятерки получают В. Воронов, А. Воронов, П. Виноградов, Е. Фирсова, Н. Назарова и др. В целом ребята хорошо усвоили программу.

Экзаминаторы—военрук шко-

лы лейтенант запаса Федор Сергеевич Кучеров и преподаватель военного дела Василий Григорьевич Минеев.

Недостаточно усвоили материал по огневой подготовке учащиеся Глинской семилетней школы (военрук тов. Чепчугов).

А. НАЗАРОВ.
Лейтенант.

Наши земляки в боях за родину

Подвиг гвардии шофера Черемных

В 23 часа 00 боевая машина гвардии шофера Черемных получила приказ занять огневой рубеж в одном километре от населенного пункта Н. Приказ был выполнен вовремя.

Вскоре гвардейцы получают другой приказ: занять населенный пункт. Дав залп, орудия шофера Черемных снялось с огневой рубежа и двинулось вперед. Расчет думал только об одном: выполнить в срок и это боевое задание.

Гвардейцы, пылая ненавистью к врагу, стреляя с ходу, незаметно для себя, в горячке боя, вырвались далеко вперед боевых порядков пехоты.

Вот орудие обнаружило скопление противника. Смелчаки с ходу прямой наводкой бьют по врагу. И только тут отважные воины увидели, что они попали в кольцо неприятеля. Немцы уже решили, что они сурово расправятся с русскими.

Когда командир машины гвардии сержант Беляков молниеносно оценил обстановку, он

быстро организовал круговую оборону. Бросившиеся фашисты в атаку неожиданно для них были встречены сильным автоматным огнем. Неприятельская атака захлебнулась. Но были ранены два гвардейца.

Немедля гитлеровцы снова пошли в атаку, но не добившись успеха, опять откатываются назад. На этот раз был легко ранен в руку гвардии шофер Черемных. Командир орудия и шофер решают с боем вырваться из вражеского окружения. А фашисты, думая, что у гвардейцев нет боеприпасов, еще раз попытались атаковать орудие. Отважный шофер встретил их артиллерийским огнем. Любители наступать при неравных силах в панике бросились везать. Пользуясь этим, мужественно перевозимая боль, гвардии шофер Черемных повел свою машину к своим, расстреливая и давя по пути гитлеровцев.

За свой подвиг гвардии шофер, Черемных Юрий Михай-

лович, представлен командованием воинской части к правительственной награде—ордену Отечественной войны 1-й степени.

БРОДЕРЗОН.
Начальник штаба.

Стахановские показатели

Передовики социалистического соревнования кустарно-промысловой артели Металлошпротреб накануне подписания уральцами полугодичного рапорта товарищу Сталину добиваются замечательных показателей в работе.

Стахановец-жестянщик Григорий Илларионович Мохов 10 мая закончил полугодичную производственную программу. Он систематически норму выполняет на 230 процентов.

Штамповщица Гуляева производственное задание выполняет на 230 процентов, электросварщик Лукина—на 170 процентов, формовщица Ключкина—на 150 процентов.

И. О. ответств. редактора
А. М. ЖИГАРЕВ.

Коровин срывает государственный план поставок молока

Председатель колхоза «Красный пахарь» (Черемисский сельсовет) тов. Коровин ежегодно срывает государственный план поставок молока. Этот факт следует расценивать, как злое намерение, не дать для Красной Армии продуктов животноводства и тем самым подорвать ее мощь.

Работая председателем колхоза имени Ленина, Коровин в прошлом году накопил за колхозом недоимки по молоку и маслу больше всех в районе. Теперь, работая в артели «Красный пахарь», продолжает свое гнусное дело, молоко государству не сдает.

За антигосударственную практику в 1943 году народный суд наказал Коровина, но он все же не сделал для себя никакого вывода.

Не совсем благополучно у Коровина и с выполнением плана сева. Агротехнические сроки не выдерживаются, труд на полевых работах как следует не организован.

Следует напомнить тов. Коровину, что народ, любящий свою Красную Армию, свою родину, потребует сурового наказания саботажника.

Н. ЛЕВУСЕНКОВ.